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ВВЕДЕНИЕ
  Самообследование Армянского института туризма -филиала  РМАТ за 2021 год  проводилось в соответствии с приказом ректора РМАТ Трофимова Е.Н. №326  от 31 марта 2022 года РМАТ «О самообследовании РМАТ и ее филиалов» и И.О. директора филиала Налбандян Н.С. от 04.04.2022 № 541  «О самообследовании АИТ-филиал РМАТ».

         Самообследование включало: анализ образовательной деятельности, научно-исследовательской деятельности, материально-технической базы учебного процесса,   качества кадрового обеспечения подготовки выпускников, учебно-методического, информационного и библиотечного обеспечения,  внеучебной работы и международной деятельности.

         Критерием оценки качества подготовки выпускников по аттестуемой специальности принята степень соответствия основной образовательной программы (ООП) критериям Федерального государственного образовательного стандарта по специальности 38.03.02«Менеджмент».
         Отчет о результатах самообследования утвержден на заседании Совета  филиала (протокол  № 3 от 18.04.2022 года). 

1. Общие сведения об образовательной организации

Армянский институт туризма - филиал Российской международной академии туризма (далее АИТ - филиал РМАТ) является высшим учебным заведением, не имеющим статуса юридического лица и реализующим образовательные программы высшего образования. Органом управления филиалом, выполняющим функции  учредителя, является образовательное частное учреждение высшего образования  Российская международная академия туризма.

Филиал создан во исполнение решения Ученого совета Российской международной академии туризма (приказ № 354 от  05. 05. 2001  года).

Управление филиалом осуществляется в соответствии с Законодательством Российской Федерации, положением о филиале  образовательного учреждения высшего образования, нормативными документами Министерства образования Российской Федерации, Уставом  Российской международной академии туризма, положением об Армянском институте туризма - филиале РМАТ, решениями Ученого совета и внутренними нормативными документами. 

Юридический адрес филиала: 0070, Республика Армения, г.  Ереван, ул. Ерванда Кочара, д. 12/1.

Филиал осуществляет образовательную деятельность в соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности № 1935 от 15.02.2016.

2. Образовательная деятельность
Формирование контингента студентов по всем формам обучения обеспечивало Отделение приемной комиссии РМАТ. Составы Отделения приемной комиссии, отделений аттестационной, апелляционной и экзаменационной комиссий были утверждены приказом ректора РМАТ.

Прием на 1 курс на программы высшего образования осуществлялся по результатам ЕГЭ и на основе вступительных испытаний, организуемых для определенной категории абитуриентов. Вступительные испытания по своим требованиям и содержанию соответствовали школьным программам. Все представленные абитуриентами документы об образовании и результаты ЕГЭ были зарегистрированы в Федеральной базе ЕГЭ. Случаев подачи недействительных документов зафиксировано не было. Замечаний по работе отделения приемной комиссии и апелляций не поступало. Контингент студентов очной формы обучения, в основном, составили выпускники школ города Ереван. 
Реализуемые программы: 

· Направление подготовки – 38.03.02 Менеджмент
· Квалификация (степень) – бакалавр

· Профиль  -  Международный менеджмент туризма
· Срок обучения - (очная форма) 4 года, (заочная форма)  5 лет 
Обучающиеся проходят стажировки и практику в организациях индустрии туризма и гостеприимства в Армении, а также в организациях туристской индустрии Греции, Болгарии и  других туристских рекреациях. Однако, в 2021 году в связи с пандемией Covid-19 число таких стажировок было сокращено до минимума.
По окончании ВУЗа выпускники работают и делают успешную карьеру в туристских организациях Армении и других странах, таких как РФ, Италия, Швейцария, ОАЭ, США на предприятиях сферы гостеприимства (в ресторанах, кафе, гостиницах и др.) Заключены договоры о сотрудничестве со следующими организациями:  Московский культурно-деловой Центр «Дом Москвы» в Ереване, "Бест Вестерн Плас Конгресс" ООО, "Отель Агверан" ЗАО, "Травелон" ООО, "Аварайр" ООО. 
Студенты проходят ежегодно практику в ведущих организациях индустрии туризма и гостеприимства г. Ереван, таких как, гостиница «Дом Москвы», гостиница "Бест Вестерн Плас Конгресс", "Отель Агверан", гостиница «Париж», бутик отель «Каскад», турагентство "Травелон", турагентство "Аварайр" и др.

Обучение по дисциплинам учебного плана ведется в соответствии с рабочими программами. 

На кафедрах имеются все рабочие программы по дисциплинам направлений Менеджмент по реализуемым профилям.  В связи с выходом нового стандарта по 38.03.02 «Менеджмент» все программы были актуализированы.
Все рабочие программы и методические материалы представлены в электронном виде и имеются в библиотеке вуза, а также на сайте в разделе «Образование».

Образовательные программы содержит учебную, производственную и преддипломную практики. Все виды практики обеспечены следующими  документами: имеются  договоры на прохождение практик, программы практик по направлению подготовки, отчеты студентов о прохождении практик, дневники практик, аттестационные листы, отзывы работодателей о прохождении практики, приказы директора о направлении на практику.
Качество обучения оценивается следующим образом: каждая учебная дисциплина завершается установленной формой контроля (экзаменом, зачетом или контрольной работой); количество экзаменов и зачетов в семестре не превышает установленных норм. Зачеты и контрольные работы проводятся за счет часов, отведенных на изучение дисциплины. В качестве итоговой аттестации знаний в соответствии со стандартом ежегодно проводится защита выпускной квалификационной работы.

Тематика работ соответствовала направлению «Менеджмент» и была связана с проблемами разработки и управления туристским продуктом, перспективам развития различных видов туризма в Армении и в ее регионе, проблемам деятельности организаций сферы гостеприимства.  В связи  с пандемией в 2021 году как практика, так и защиты ВКР проходили в дистанционном формате. 
 Результаты ИГА

очная форма обучения

	Всего выпускников
	«0»
	«4»
	«5»

	4 чел.
	0
	1 чел.
	3 чел.

	
	0%
	25%
	75 %


Учебно-методическое и библиотечно-информационное обеспечение реализуемых образовательных программ.

ООП обеспечена учебно-методической документацией и материалами по всем учебным курсам, дисциплинам (модулям) основной образовательной программы. Программы курсов представлены в сети Интернет на сайте образовательного учреждения. Внеаудиторная работа обучающихся сопровождается соответствующим методическим обеспечением.100% дисциплин обеспечены программами и ФОС.


Техническая оснащенность библиотеки и организация библиотечно-информационного обслуживания соответствуют нормативным требованиям. Студентам обеспечена возможность пользования электронной библиотечной системой.


Библиотечный фонд укомплектован печатными и электронными изданиями основной учебной литературы по дисциплинам базовой части всех циклов, изданными за последние 10 лет (для дисциплин базовой части гуманитарного, социального и экономического цикла - за последние 5 лет). 


Фонд дополнительной литературы, помимо учебной, включает официальные справочно-библиографические и периодические издания в расчете 1-2 экземпляра на каждые 100 обучающихся. АИТ-филиал РМАТ подключен к ЭБС (Университетская книга ОНЛАЙН, www.biblioclub)

Качество кадрового обеспечения.
Учебный процесс в Филиале обеспечивает профессорско-преподавательский состав, имеющий высокую профессиональную подготовку и достаточный опыт педагогической работы. 

В реализации образовательного процесса по образовательным программам высшего образования участвует 12 преподавателя, из них на постоянной основе и на условиях внутреннего совместительства работают 6 чел. (50,0%). Обеспечивают учебный процесс преподаватели, имеющие ученую степень и (или) звание, – 8 чел. (66,6%). 

Профессорско-преподавательский состав АИТ – филиала РМАТ состоит из штатных преподавателей, внутренних совместителей, а также внешних совместителей из числа преподавателей других вузов и специалистов туристских фирм, специалистов гостиничного бизнеса. Преподаваемые дисциплины в основном отвечают базовому образованию преподавателей. Все преподаватели имеют высшее образование. Профессорско-преподавательский состав состоит из опытных преподавателей, имеющих богатый научно-педагогический стаж. В то же время наблюдается преемственность поколений, ведется подготовка молодых кадров

 Средний возраст преподавателей по категориям: «кандидат наук» – 67,8 года, «без ученой степени» – 47,3 года, средний возраст преподавателей в целом – 57,2 года. Моложе 35 лет – 16,7% преподавателей, старше 
60 лет – 83,3 % преподавателей. 

В случае необходимости на кафедры в соответствии с установленным порядком принимаются внешние и внутренние совместители. При этом в качестве внешних совместителей привлекаются в основном практические работники отрасли, которые играют роль связующего звена между Филиалом и предприятиями, которые являются стратегическими партнерами Филиала. Данное направление сотрудничества также позволяет расширять базу практик и способствует заключению договоров о сотрудничестве.

В реализации образовательной программы высшего образования в филиале участвуют 3 кафедры:

- экономики и менеджмента;

- туристики и гостеприимства;

- гуманитарных  и естественнонаучных  дисциплин.

3. Научно-исследовательская деятельность
За 2021 год преподавателями филиала подготовлены и опубликованы  21 научные статьи, из них в журналах перечня ВАК - 18 статей, в ведущих зарубежных изданиях (WoS, Scopus) – 2 статьи, совместно со студентами – 1 статья.  Теоретические и практические разработки по НИР внедряются в учебный процесс, используются при чтении лекций, проведении практических занятий и семинарских занятий. 
В филиале при отделении кафедры «ЮНЕСКО» и «Научного туризма» плодотворно работает научное студенческое общество, на заседаниях которого студенты обсуждают актуальные проблемы экономики и управления в сфере туризма и гостеприимства, вопросы сохранения памятников ЮНЕСКО, новые туристические маршруты, разрабатывают новые турпродукты по научному туризму. Организуются посещения научных объектов, таких как Бюраканская астрофизическая обсерватория, Институт древних рукописей Матенадаран и т.д. 

4 Международная деятельность
Армянский  институт туризма–филиала РМАТ является членом международной ассоциации EURHODIP, а также 2021-ом году начал свое сотрудничество с Самаркандским техникумом туризма и сервиса при Самаркандском  Международном университете туризма «Шёлковый путь» и Международным университетом туризма «Шёлковый путь».
5. Внеучебная работа
АИТ-филиал РМАТ проводит внеучебные работы для студентов, такие как специальные профилактические работы, культурно-массовые мероприятия, спортивно-оздоровительные. В институте действуют: 
· Студенческий совет

· Студенческое научное общество

· Творческие кружки

· Туристский клуб

· Спортивные секции
Понимая важность здорового образа жизни и физического здоровья молодежи, Армянский институт туризма - филиал РМАТ и лагерь «Мы и наши горы»  запустили совместную программу по физической подготовке студентов и практическим занятиям по приключенческому туризму. 
Также проводятся следующие мероприятия: «День Первокурсника», «День Дарение Книги», «Всемирный День Туризма»,  «О Здоровом Образе Жизни»,  «День Языков», «Международный Женский День» и т.д. 
Студенты активно участвуют в благотворительных акциях и волонтерском движении, приуроченных ко Дню Победы, Дню Защиты Детей, Дню Пожилых людей. 
 В течение учебного года студенты посещали с экскурсиями различные предприятия сферы гостеприимства по всей Армении. Часто проводятся отрытые уроки на природе.
6. Материально-техническое обеспечение
Образовательный процесс в АИТ-филиал РМАТ реализуется в 1ом учебном корпусе  г. Ереван, ул. Ерванда Кочара 12/1,  общая площадь учебного помещения составляет 790 кв.м. Институт располагает 3 лекционными аудиториями, 3 аудиториями для семинарских и практических занятий, библиотекой с читальным залом, 2 компьютерными классами с доступом к  интернету, 4 административно-служебными помещениями. 
АИТ-филиал РМАТ предоставляет возможность свободного использования компьютерных технологий. Все компьютеры   со объединены в локальную сеть, со всех учебных компьютеров с доступом к  интернету. 
Обеспечивается доступ к информационным ресурсам, к базам данных, к справочной и научной литературе, к периодическим изданиям в соответствии с направлением подготовки. В компьютерных классах имеется необходимое программное обеспечение.
Общее количество технических средств обучения (аудиовизуальных) – 15, в том числе: телевизоры-2; видеомагнитофон-2; магнитофон-1; ксерокс-2; принтер-5; сканер-3.
Питание в филиале организовано в специально выделенном оборудованном помещении (учебном ресторане) с площадью 113 кв.м., с 60 посадочными местами.

Медицинское обслуживание организовано в специально отведенном помещении с площадью 15 кв.м.
